在刚刚落幕的成都世运会 中,成都高新区中和街道一支以青 年为主力的志愿者队伍经过严格 培训,值守在3个城市志愿服务小 站及社区点位。他们以 专业素养和饱满热

情,全力保障赛事 运行、传递成都温 度,生动诠释着 "当好东道主"的 基层担当。



赛场外,志愿者们讲好"成都故事",开展志愿服务。

中和青年志愿者的"主场担当" 世运赛场外的"成都名片"

06> 华西社区报

基

层

实

践

8月19日 星期二 编辑 王晓春



精准组队

主场情怀点燃志愿星火

是什么力量让中和街道的志愿者汇 聚一堂?答案是:深植于心的"主场情 怀"。8月11日,记者来到中和街道的城市 志愿服务小站,对话志愿者。"作为一名中 和人,亲眼见证街道社区为世运会做的准 备,让我想成为这场国际盛事的'代言人', 向世界讲好成都故事。"来自双龙社区的 志愿者小徐道出了大家的心声。据悉,这 些志愿者中,有教师、企业职员、大学生 ……他们因共同的责任感与对家乡的热 爱,走到一起。在报名前,他们就通过网 络和对以往赛事经验分享,对志愿者有了 全面的认知,并做好了充当赛事"隐形支 柱"和城市"流动名片"的准备。

专业筑基

实战演练锻造服务尖兵

面对时间管理、情绪管理、跨文化沟 通、突发状况应对等多重挑战,专业培训 是志愿者的必修课。中和街道为辖区3 个城市志愿服务小站的志愿者量身定制

□ 华西社区报记者 冯浕 街道供图

了系统培训方案。培训内容覆盖世运会 历史背景、场馆功能区介绍、文明礼仪规 范、医疗急救知识以及舆情处理和突发 事件上报流程。培训尤为注重实战性, "通过模拟中暑、紧急疏散演习等场景, 我们学会了如何在紧急情况下迅速响 应,确保赛事的安全顺利进行。"一位参 与培训的志愿者分享。

一线服务

"赛事保障"与"城市温度"双线发力

志愿者们被分配到不同岗位,围绕 "赛事保障""城市温度"两大主题,为国 内外嘉宾、运动员和市民游客提供服 务。他们的核心工作聚焦于赛事咨询、 城市宣传、交通指引等便民服务。

作为文化传播者,志愿者小徐在推 荐中和本土美食"雄起兔""钟声兔"给外 国游客时,深感作为文化传播者的喜悦 与责任。

作为难题解决者,志愿者小朱则通过 协助运动员家属使用软件打车、与外国友 人沟通,真切感受到志愿工作的价值。

青春寄语

同心共筑世运梦

服务之余,志愿者们也表达了对世 运会的深切祝福。

朱某:"希望所有客人来到中国成都 都有宾至如归的感觉,让全世界都能爱 上成都。"

薛某:"生命不息,运动不止! 用热 情点燃青春,用拼搏定义未来! 祝愿此 次世运会顺利圆满地举办。"

徐某:"衷心祝愿这场盛会成为'运 动之美'与'城市之韵'完美交融的舞 台!愿所有观众感受到成都'巴适得板' 的热情与服务。"

这些寄语,凝聚了志愿者们对盛会 成功举办、城市魅力绽放的共同期盼。

成都世运会不仅是一场体育竞技的 盛宴,更是一次全球文化交流的盛会。 中和街道的志愿者们正以专业化的服务 和真诚的微笑,在平凡的岗位上默默奉 献,全力保障赛事顺畅运行、展现城市文 明风貌。他们的行动,让志愿之光持续 照亮世运之路。

新津非遗"绳编"走进世运村 吸引运动健儿争相体验

8月11日,记者获悉:世运村里上 这是我在成都的一次很有趣的体验。" 演了一场文化的对话——新津非遗 "绳编"吸引运动健儿争相体验。

在互动体验中心,绳编非遗代 表性传承人杨文艺的展位前热闹 非凡,超200位运动员在此体验了新 津绳编。意大利运动员乔尔吉娅举着

亲手编制的手环,兴奋地说,"我真的很喜 欢这个绳编手环,对我来说还挺容易的,

"中国人佩红绳,藏着对幸福平安的 期盼。"语言虽不同,但彩绳在指尖的翻 飞成了彼此之间最默契的"翻译"。杨文 艺还为世运会特别创作了《蓉城新客来》 作品,以绳韵传递东道主的好客热情。 除了绳编新津还有香包、汉服等非物质 文化遗产亮相世运村为运动员提供"文 化大餐"。

近年来兴起的"汉服热",让汉服体 验区人气满满,运动员争相试穿、凹造 型、拍照留念。香包区芬芳四溢,新津香 包非遗代表性传承人王林珺以蜀锦为 衣,内裹清心草药,让运动员们爱不释 手。来自意大利的运动员笑眼弯弯,"这 香气让我想起家乡森林,是独特的中国 礼物!"

华西社区报记者 李玥林 供图 杨文艺

运动健儿体 验非遗"绳编"。